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O tom, že americký dolar má původ v českém tolaru, se mohli poslední květnový víkend
přesvědčit návštěvníci festivalu polky v americkém Ennisu v Texasu. Svou autorskou
výstavu Od stříbrného českého tolaru k americkému dolaru představil prof. Petr Vorel z
Fakulty filozofické, a to hned na dvou místech. V regionu protknutém kulturou českých
emigrantů si výstavu prohlédlo tisíce lidí.

Výstavu Od stříbrného českého tolaru k americkému dolaru poprvé představil historik a numismatik
Petr Vorel v roce 2017 v New Yorku. Představuje vznik a vývoj řady tolarových měn v Evropě v 16.
století, počínaje ražbou velkých stříbrných mincí v Jáchymově roku 1520. Jejich dobové pojmenování
tolar později zobecnělo jako označení všech ražeb tohoto typu.

První dva dny festivalu National Polka Fest byla výstava volně přístupná v návštěvnickém centru
20tisícového města Ennis. „Návštěvníci si tu mohli vyrazit i repliku malého groše, historicky první
mincie na které bylo vyraženo její hodnota v češtině. Interaktivním prvkem byly také
galvanoskopické kopie mincí na panelech výstavy,“ prozradil ředitel Východočeského muzea v
Pardubicích Tomáš Libánek. Výstava je aplikovaným výstupem vědy a výzkumu ve spolupráci s
Univerzitou Pardubice. K počinu pardubického muzea se tentokrát připojilo i soukromé Muzeum
Ostrov lidových krojů ze středočeského Ostrova, které do městečka hodinu cesty od Dallasu přivezlo
tři lidové kroje z východních Čech.

„Je pro nás ctí, že na Polka festivalu máme letos jako doprovodný kulturní program výstavu z
pardubického muzea, výstavu, která vysvětluje, jak se z tolaru stal americký dolar. Je to skvělý
vzdělávací zážitek pro Američany a nejen ty českého původu. Je to další vazba mezi oběma zeměmi.
Jsme moc rádi, že jsme tu mohli potkat delegaci hejtmana Netolického a studenty z pardubické
konzervatoře s kapelou Pardubická muzika a doufáme, že vztahy budou pokračovat v budoucnu a
budou dál vzkvétat,“ neskrýval nadšení Jean Paul Beebe, ředitel festivalu s téměř 50letou tradicí.

„V neděli se expozice přestěhovala do jednoho z místních komunitních sálů, kde se konala současně
řada koncertů polkových kapel a sjela se sem více než tisícovka příznivců české kultury a především
tance,“ popsal atmosféru na místě ředitel muzea Libánek. „Překvapilo a nadchlo nás, jak se tu
dodržují tradice, přinesené do Texasu českými imigranty před více než 100 lety. Český původ a
rodinné vazby jsou tu velmi silné, lidé jsou na své české kořeny patřičně hrdí a nebojí se to dát
najevo – ať už nošením lidových krojů, zpíváním českých písní nebo americkou variantou české
kuchyně,“ dodal.
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